

从游戏少年到电竞选手

本市昨举行首批电竞注册运动员颁证仪式



扫二维码, 看颁证仪式现场

我在现场



吴敏霞(左)与电竞注册运动员在颁证仪式上

昨天下午,上海举行首批电竞注册运动员颁证仪式。DOTA2、炉石传说、魔兽争霸3、英雄联盟、皇室战争、FIFALONLINE4、王者荣耀7个项目共85名选手成为上海首批电竞注册运动员。从游戏少年到电竞运动员,身份转变的背后有着怎样的故事?

称谓代表更多认同

颁证现场,两位已经退役的电竞冠军——SKY李晓峰和ALEX卞正伟获颁上海电子竞技荣誉注册运动员纪念证书。未到现场的李晓峰通过视频表达了获此殊荣的感谢,“这份荣誉对我个人是莫大的肯定,未来职业电竞选手也会为这份荣誉而奋斗。”

作为中国电竞第一人,李晓峰曾是父母眼中的不孝子,他的成长经历是中国最早一批电竞选手的缩影。相比SKY,如今新一代的电竞选手无疑是幸运的。获得电竞注册运动员证书,是对他们身份的认同,也让他们的父母对他们的职业,有了更多了解和认可。

对于不少电竞少年而言,来自家庭的压力,曾是不乏人电竞梦想之路上最大的障碍。在上海电竞协会副会长朱沁沁看来,从玩家到运动员的身份转变,对于电竞选手父母和家庭的影响,无疑巨大。

尤其值得一提的是,本次首批注册的电竞选手,其中大部分人代表了各自项目的顶

尖水平。即将参加TI9赛事的中国大陆四支俱乐部中,有三支俱乐部队伍建制参加此次注册。而去年在雅加达亚运会上获得冠军的王者荣耀团队,也全队在沪注册。

未来有了更多选择

一张乖乖书生气,一副斯斯文文的眼镜,眼前的桑孟超(单王)和那些同龄男孩并无不同。只有端起手机,开启《皇室战争》游戏时,他的眼中才会绽放出最耀眼的光芒。

电竞,对于桑孟超而言,是生活的另一个出口。因为喜欢玩游戏,桑孟超在志愿上填了计算机专业。而如今,玩游戏真的成了桑孟超的职业,选择当领队、教练、经理是他未来计划的转型后方向。

将兴趣变成工作,桑孟超觉得自己足够幸运。和他一样,炉石传说苏宁电竞俱乐部关镇东(Jing)坦言:“电竞行业大环境向好也是我选择这个职业的原因,如果电竞还是跟‘网瘾少年’挂钩,我也不会做出这个决定。”

炉石传说苏宁电竞俱乐部领队兼教练赵博文也曾是一名电竞选手。在他看来,相比自己曾经的时代,这批选手能够被认可为运动员身份,无疑对未来有了更多保障,“以前我的队友退役后,大都远离了热爱的电竞。现在有了注册运动员,意味着即便有一天不能再打比赛,还有更多的出路和选择。”

电竞产业发展机制保障等各方面,上海确实领先于全国。”

上海还想做得更多

“体育有两个最核心的元素,一个是人,一个是赛事。在人这个环节,我们缺乏得更多。”在朱沁沁眼中,注册运动员只是第一步,上海未来会通过进一步保障,留住人才的心。

朱沁沁坦言,注册运动员身份是为了更好保障电竞运动员在上海的生活、工作,而在未来,也为他们提供一条看得见的人才发展之路。“比如我们通过和教育部门合作,为电竞注册运动员提供像传统体育运动员那样推荐进入高校或高职学习的机会,拓宽就业路径。”

作为国际国内高水平赛事举办地,电竞产业各环节专业机构运营地和电竞专业人才集聚地,上海电竞产业链布局完整,电竞市场发展充分,电竞专业人才充足。早在2017年12月,上海市委、市政府就发布了《关于加快本市文化创意产业创新发展的若干意见》(简称文创五十条)。之后,在深入调研的基础上,上海市体育局借鉴奥运全运项目的行业管理模式,支持市电子竞技运动协会发挥行业龙头作用,在全国先行先试,制定实施了《上海市电子竞技运动员注册管理办法(试行)》。 本报记者 厉冉冉

记者手记

桥梁

要问最近影视圈什么最火,无疑是“现”老公韩商言。一部《亲爱的 热爱的》让鱿鱼夫妇甜到“上头”,却也让电竞选手的生活,在大多数人心中“活”了起来。

对于大多数电竞选手而言,他们的真实生活并非如电视剧中表现的那般精彩。朝10晚12的集中训练,让他们更需要一个良好的运动发展环境,一个更可期的人才扶持之路。

上海,一直走在潮流之先。电竞蓬勃,上海更是当仁不让。

首批上海注册电竞运动员集中亮相,标志着上海电竞运动规范化、专业化发展进入实质推行阶段。这也意味着电竞运动员,将能更好感受上海这座城市的归属感和成就感。

选手身份转变,电竞登堂入室……当韩商言们穿上运动服,支撑他们不断奋斗的,正是上海迈向全球电竞之都的巨大潜力和坚实步伐。搭一座桥,让电子竞技走向正确的方向。选手与环境相辅相成之路,是上海

作为电竞文化中心的最好证明。 厉冉冉

F1 传奇车王舒马赫的病情一直牵动车迷心。而在昨天,有关舒马赫的一则新闻瞬间登上微博热搜:舒马赫好友、国际汽联主席让·托德在接受采访时透露,舒马赫目前已经能在家中观看 F1 直播,不过仍难以与他人沟通。

车王病情牵动车迷心,据托德透露——

舒马赫能看F1直播了

仍离不开全天候护理

五年前因滑雪事故颅脑受伤的舒马赫目前依旧在接受治疗,而关于舒马赫的消息,这些年少之又少。今年年初,一则关于舒马赫苏醒的消息引发热议,但事实上,早在几年前,舒马赫就已不再处于卧床不起的状态。目前,舒马赫仍离不开全天候护理和理疗,为此每周需花费超过5万英镑。

昨天,在接受蒙特卡洛电台采访时,前法拉利车队主管、现任国际汽联主席让·托德透露,舒马赫已能在家中观看 F1 比赛直播,但沟通依然困难。“我和舒马赫在瑞士的家中一起看了比赛,他在家中受到很好的照顾。他永不放弃,将会继续战斗,他的家人也仍然和他携手并肩。只不过我们不能像以前那样交流了。”

让·托德是舒马赫最亲密的知己之一,他定期去看望舒马赫。他表示,舒马赫“进步很快”。

“我对这样的表态总是很谨慎,但这是真的。他在家中得到了很好的照顾。”

不过,舒马赫家人随后通过其社交媒体发布的声明,并未直接回应上述报道内容,亦未提到其康复状况和身

处处等更多细节,仅指出“我们正在尽一切人力之所能帮助他”。

声明同时请求外界理解家人保护舒马赫隐私的做法。

“迈克尔足以为他所取得的成就而骄傲,我们也同样感到骄傲!”舒马赫的家人表示。

小舒马赫开上法拉利

事实上,在几天前,就有另一则舒马赫“回归”的新闻刷屏赛车圈。

在上周末的 F1 德国大奖赛上,舒马赫驾驶法拉利开上赛道——不过,这位舒马赫是米克·舒马赫——舒马赫的儿子。眼含泪水,驾驶着父亲比赛时最经典的 F2004,米克·舒马赫在家乡父老面前,完成了一次令人难忘的展示。

由于去年 F1 和 F2 确定 2019 年赛历的时间差,霍根海姆赛道没能成为 F2 的举办地。这让小舒马赫没有机会在德国观众面前比赛。作为补救措施,F1 在与法拉利商量后,安排他在上周末驾驶他父亲最后一次夺得世界冠军时的 F2004 赛车,在开赛前进行了一番展示。

在上周末赛道展示上,米克其实还有更令人动容的一个小细节。不同于其在 F2 比赛时使用的头盔,驾驶法拉利 F2004 的米克更换了他的头盔涂装——一半荧光黄色的涂装是米克自己常用的赛车头盔样式,而另一半鲜红色缀满七颗星星的涂装,则是他父亲舒马赫昔日的头盔样式。将父亲的模样牢牢保留,正如米克曾说的,在赛道上,“我唯一想成为的人,是我的父亲。”

据迈克尔·舒马赫的前经纪人韦伯透露,德国车王曾计划在退役后,在 F1 中给他的儿子米克当经纪人。“迈克尔想把米克带到 F1 赛场,他知道这一切是如何运作的,因为他自己体验过所有这一切经历。迈克尔对米克寄予厚望。”而如今,一次意外让舒马赫缠绵病榻,米克只能独自面对赛车场上的一切。 本报记者 厉冉冉



米克·舒马赫(右五)和法拉利车队在一起 钱俊 摄